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 كۆپەيتىش 
 

 

 كۆپەيتىش بىلەن تونۇشۇش 
 

 تولدۇرۇڭ. ئورۇننىبوش    .1

(1) 

 
(2) 
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 .  تۇتاشتۇرۇڭ.2

(1) 

 
(2) 
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 پ ئىپادە تۈزۈڭ.قارا رەسىمگە.  3

 فۇن بار؟ې( جەمئىي قانچە تېل1)

 
 قانچە پارچە كىتاب بار؟( جەمئىي 2)

 
 بار؟ يۇلتۇزتال ( جەمئىي قانچە 3)

 
 ( جەمئىي قانچە پارچە كىتاب بار؟4)
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 .  ئوقۇپ بېقىڭ.4

 
 

 .  تەلەپكە ئاساسەن     تىزىڭ.5

 دۆۋە    . 3تالدىن  4دۆۋىدە  ( بىر1)
 سىزىپ بېقىڭ: _______________________________________
 قوشۇش ئىپادىسى: ____________________________________
 كۆپەيتىش ئىپادىسى: ______________ ياكى _______________

 دۆۋە    . 4تالدىن  5( بىر دۆۋىدە 2)
 سىزىپ بېقىڭ: _______________________________________

 _______قوشۇش ئىپادىسى: _____________________________
 ەيتىش ئىپادىسى: ______________ ياكى _______________كۆپ

 دۆۋە    . 4تالدىن  2( بىر دۆۋىدە 3)
 ېقىڭ: _______________________________________سىزىپ ب

 قوشۇش ئىپادىسى: ____________________________________
 كۆپەيتىش ئىپادىسى: ______________ ياكى _______________
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 قىزىقارلىق ماتېماتىكا
 

 .  تۇتاشتۇرۇڭ.1

 

 .سىزىپ بېقىڭ.  2
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 ئالتىگىچە كۆپەيتىش بىردىن 

 

 

قەلەمنى تىزىپ بېقىڭ ئاندىن بوش ئورۇننى .  ئاۋۋال 1
 تولدۇرۇڭ.

 
 

 قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ. رەسىمگە  .2
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 .  تۇتاشتۇرۇڭ.3

(1) 

 
(2) 
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 ىنى يادقا ئوقۇپ بېقىڭ.ربىردىن تۆتكىچە بولغان كەر  .4

 .  ھېسابلاڭ.5

(1) 
  4 × 2 =         3 + 3 =         5 + 2 =         6 × 3 = 
  2 + 4 =         3 × 3 =         5 × 2 =         3 × 6 = 
  2 × 4 =         2 × 3 =         5 + 5 =         6 + 3 = 

(2) 
  3 × 1 =         2 × 4 =         4 × 3 =         3 × 2 = 
  1 × 4 =         3 × 2 =         2 × 4 =         3 × 6 =  
  5 × 1 =         5 × 2 =         4 × 4 =         1 × 3 = 
  6 × 1 =         2 × 6 =         5 × 4 =         3 × 3 =  
 

 نىڭ ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.      .6

  3 × 1    4                2 × 4    6                3 × 3    9 
  2 × 2    4                5 × 5    10               3 × 3    6 
  1 × 2    3                3 × 2    5                6 × 6    18 

 

 بېقىڭ. تولدۇرۇپۇستەقىل ھالدا كاتەكچىنى م . 7

3 ×      =           4 ×      =                 ×      = 4 

        ×      = 30             × 6 =             5 ×     = 15 
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 جىسىملارنى كۈزۈتۈش 

 

 

 

 .رىڭىجاۋاب بقاراپ  رەسىمگە  .1

 

 

 بوش ئورۇنغا ماس ھەرپنى تولدۇرۇڭ..  2

 



 

11 
 

شەكىللەرنىڭ قايسى يۆنىلىشتىن  تۆۋەندىكى.  3
)ئۇدۇلدىن، ياندىن،  ناملىرىنى كۆرۈنگەنلىكىنىڭ

 تولدۇرۇڭ. ئۈستىدىن(

 

. تۆۋەندىكى شەكىللەرنىڭ ئۇدۇلدىن، ياندىن، 4
 نۈشلىرىنى سىزىڭ.ۈئۈستىدىن كۆر
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 كۆپەيتىش  ونغىچەيەتتىدىن ئ
 

 
 رەسىمگە قاراپ جەدۋەلنى تولدۇرۇڭ. . 1

 

 لانىئايرۇپ
 سانى

1 2 3 4 5 6 7 

ئۈچبۇلۇڭ 
 سانى

       

 

 ادە تۈزۈڭ.رەسىمگە قاراپ ئىپ  .2

 
  

تال ئۈچبۇلۇڭدىن پايدىلىنىپ بىر كىچىك  7   
دىن لانىئايرۇپلان تىزغىلى بولسا، بۇنداق ىئايرۇپ

ئۈچبۇلۇڭ كېتىدۇ؟  لئىككىنى تىزىش ئۈچۈن قانچە تا
 غىچۇ؟لانىئايرۇپغىچۇ؟ ... يەتتە تال لانىئايرۇپئۈچ تال 
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 .  ھېسابلاڭ.3

(1) 
  7 × 1 =          8 × 3 =         9 × 1 =         7 × 7 = 
  7 × 4 =          8 × 2 =         9 × 5 =         6 × 6 = 
  6 × 8 =          8 × 7 =         3 × 9 =         9 × 4 = 

(2 ) 
  9 + 9 =          8 + 6 =         4 × 9 =         9 + 1 = 
  9 × 9 =          6 × 8 =         9 + 4 =         1 × 9 =  
  9 × 2 =          8 × 6 =         9 × 4 =         9 × 1 =  

 بېقىڭ. تولدۇرۇپكاتەكچىنى مۇستەقىل ھالدا  . 4

8 ×      =                 × 7 =                ×      = 9 

        ×      = 81             × 3 = 27          6 ×     = 60 
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 غىچە بولغان كەرىنى يادلاپ بېقىڭ. 10دىن  7 . 5
 

 .تۇتاشتۇرۇڭ  . 6
(1) 

  
(2) 

 

 نىڭ ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.      .7

  4 × 6    20              5 × 9    50               3 + 7    21 
  9 × 7    16             10 × 6    16               9 × 2    18 
  1 × 9    10             10 × 1    11               8 + 1    9 
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× 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 
1           
2           
3           
4           
5           
6           
7           
8           
9           
10           
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 تى ىنۆل بىلەن كۆپەيتىشنىڭ مۇناسىۋ

 

 ھېسابلاڭ.  .1

  0 × 3 =         0 × 0 =         9 × 0 =         8 × 0 = 
  4 × 0 =         1 × 0 =        10 × 0 =         7 × 0 = 

 ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ. نىڭ      .2

  3 × 0    3                0 + 7    0                2 + 0    2 
  4 × 0    0                8 × 0    8                2 × 0    2 
  0 + 0    0                0 × 0    0                0 × 1    1 

جەدۋىلىغىچە بولغان كۆپەيتىش ئونبىردىن   
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  ئۆلچەش
 

 .سىزىپ بېقىڭ.  1
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ندىكى نەرسىلەرنى ئۆلچەش ئۈچۈن ماس تۆۋە .2
 كېلىدىغان سىزغۇچنى تۇتاشتۇرۇڭ.

 

  بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ.  .3

« e» تۈز سىزىققا؟ تۈز سىزىقتۆۋەندىكىلەرنىڭ قايسىسى  (1)
 ۇڭ:بەلگىسى قوي

 

 تىرناق ئىچىگە يېزىڭ:نىڭ ناملىرىنى تۆۋەندىكى شەكىللەر (2)
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بىرلىكىنى  «سانتىمېتىر»ياكى  «مېتىر»( تىرناق ئىچىگە 3)
 تولدۇرۇڭ.

 )      (. 18قېرىنداش قەلەمنىڭ ئۇزۇنلۇقى 
 )      (. 1پارتىنىڭ ئېگىزلىكى 
 )      (. 7ئالقاننىڭ كەڭلىكى 

  )      (. 2شىكنىڭ كەڭلىكى ىئ

 ھېسابلاڭ ۋە تولدۇرۇڭ. (4)
19 cm – 10 cm = (    ) cm         4 cm + 6 cm = (    ) cm 
50 cm + 50 cm = (    ) cm          8 cm – 3 cm = (    ) cm 
49 cm + 20 cm = (    ) cm          1 m – 40 cm = (    ) cm 

 نىڭ ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.تىرناق (5)

1 m (   ) 10 cm        3 m (   ) 30 m       8 m (   ) 18 cm 
100 cm (   ) 1 m       90 cm (   ) 1 m      4 m (   ) 4 cm 

 
، ئۆچۈرگۈچ ... ى.  قېرىنداش قەلەم، قەلەم قاپچۇق4

 ئايرىم ھالدا ئۆلچەپ بېقىڭ.-ەرسىلەرنى ئايرىمقاتارلىق ن
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 (1) چارەكلىك ئىمتىھان سوئالى

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت  60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 پاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىندۇر. 

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال  
ئالغان  

 ۇرىمنو
       

 ئىسمى: ________                                   ئالغان نومۇرى: _______

 نومۇر( 18. )توغرا جاۋابنى تاللاڭ. 1
 قوشساق، يىغىندا )    (. نى ئۆزئارا 2تال  5( 1)

 10: ب         7: ئە         5ئا: 
(2)    +    +    = 21,      = (    ). 

 6: ب         7: ئە         3ئا: 

 بۇنىڭ ئالدىدىن كۆرۈنىشى )    (. ( 3)

 
 )    (.ىجىسى نەتنىڭ  6×  0بىلەن  6+  0 (4)

 6+  0 > 6×  0: ب         6×  0>  6+  0: ئەئا: تەڭ         

(5)                                    (    ). 
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6.                                    (    ). 

 

 نومۇر( 20. بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ. )2
)  ( قىلىپ يېزىشقا  نى )  ( = )  ( × 7+  7+  7+  7+  7 (1)

 بولىدۇ.
 ___________.____________________ ئوقۇلۇشىنىڭ  4×  8( 2)
 __________________________________. ئوقۇلۇشىنىڭ  2×  6

(3)          5 × (   ) = 30           (   ) × (   ) = 8 
             (   ) × 9 = 81            (   ) × (   ) = 24 
             (   ) × 10 = 0            (   ) × (   ) = 40  

ياكى ____  ____ دانە ____ نى ئۆزئارا قوشقانغا ولساب 4×  7( 4)
 دانە ____ نى ئۆزئارا قوشقانغا تەڭ بولۇپ، نەتىجىسى ____.

 نومۇر( 12. رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ. )3
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 نومۇر( 10. تۇتاشتۇرۇڭ. )4
     4+4            3+3+3      6            (  ) × 4 = 20 
   6+6+6           8+8+8      5            (  ) × 3 = 27 
  0+0+0+0          2 × 4       4            (  ) × 7 = 49 
    8 × 3           3 × 6       9            (  ) × 5 = 30 
    3 × 3           0 × 4       7            (  ) × 6 = 24  

 نومۇر( 16. ئېغىزچە ھېسابلاڭ. )5
  2 × 8 =         3 × 3 =         1 × 1 =         6 × 7 = 
  4 × 5 =         7 × 9 =        10 × 10 =        5 × 6 = 
  5 × 3 =         6 × 3 =         3 × 8 =         4 × 9 = 
  1 × 4 =         9 × 10 =        4 × 4 =         7 × 7 = 

مۇشۇنىڭدەك  
ماشىنىغا   4

قانچە ئادەم  
 سىغىدۇ؟ 
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 نومۇر( 12رىڭ. )ىرەسىمنى كۆزىتىپ، سوئالغا جاۋاب ب. 6

نىڭ سول تەرەپتىن قارىغاندىكى رەسىمىگە توغرا    (1)
 بەلگىسى قويۇڭ.

 

(2 ) 
گە توغرا بەلگىسى قى ئۈچ رەسىمگە ئاساسەن ئەسلى شەكىلىيۇقىر

 قويۇڭ.

 

شەكىلنىڭ ئالدىدىن،  ئىچىگە  رەىل( تۆۋەندىكى كاتەكچ3)
 شىنى سىزىڭ:ۈئوڭدىن كۆرۈن ۋە ئۈستىدىن
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 نومۇر( 12مەسىلىلەر. ) .7
(1) 
 

 
 
 
 
 

كىچىك دوست ئويۇن ئوينىغان بولۇپ، ھەربىر  گۇرۇپ 7( 2)
تىن بالا بولسا، بۇ ئويۇنغا جەمئىي قانچە كىچىك دوست  5گۇرۇپپىدا 
 قاتناشتى؟

 
 
 
قۇر ئانار دەرىخى بار بولۇپ،  8( بىزنىڭ مېۋىلىك بېغىمىزدا 3)

تۈپتىن دەرەخ بولسا، ئۇنداقتا بىزنىڭ باغدا قانچە  10ھەربىر قۇردا 
 خى بار؟ىتۈپ ئانار دەر

  

چاقى بولىدۇ. 4بۇ خىلدىكى ماشىنىنىڭ   

ماشىنىنىڭ قانچە چاقى بار؟ 5ئۇنداقتا   
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 (2) چارەكلىك ئىمتىھان سوئالى

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت  60ۋاقتى: 

نىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى ېخەت چىرايلىق، ئكىچىك ئەسكەرتىش: 
 پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىندۇر. پاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، 

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال  
ئالغان  

 ۇرىمنو
       

 ئىسمى: ________                                   ئالغان نومۇرى: _______

 نومۇر( 3×2+16×1. )بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ. 1
 ؛4+  4)  ( × )  ( = ؛ 2+  2+  2+  2)  ( × )  ( = ( 1)
 : ______________________________.ئوقۇلۇشىنىڭ  5×  5( 2)
 : _________________________________.ئوقۇلۇشىنىڭ  7×  4

(3) (  ) × (  ) = 20, (  ) × (  ) = 24, (  ) × (  ) = 18, 
(  ) × (  ) = 30, 8 × (  ) = 16, (  ) × 7 = 42. 

ئۈستىدىن  ۋە نىڭ ئالدىدىن، ياندىن  ( 4)
 تولدۇرۇڭ. قايسى ئىكەنلىكىنى تۆۋەندىكى تىرناققاڭ شلىرىنىۈكۆرۈن
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 نومۇر( 20. رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ. )2
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 نومۇر( 15ھېسابلاڭ. ). ئېغىزچە 3
 6 + 6 + 6 =      5 + 5 + 5 + 5 =      0 + 0 + 0 + 0 + 0 = 

4 × 5 =        3 × 9 =        3 × 7 =        8 × 9 = 
7 × 6 =        2 × 8 =        5 × 8 =        10 × 10 = 
0 × 4 =        9 + 8 =        7 – 7 =        2 × 6 = 

 نومۇر( 10)خاتاسىغا ھۆكۈم قىلىڭ. -توغرا. 4
 بولىدۇ.            )   ( 0نى ھەرقانداق سانغا كۆپەيتسەك  0 (1)
( تۇرمۇشىمىزدا بىز كۆپەيتىشكە دائىر مەسىلىلەرنى 2)
 )   (                 تالمايمىز.                                 ىئۇچر
 بولىدۇ.              )   ( 0نى ھەرقانداق سانغا قوشساق  0( 3)
 (   )                       .ئوخشاشنىڭ جاۋابى  4×  5بىلەن  5×  4( 4)

(5 )                    )   ( 

 نىڭ ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.    .5
 نومۇر(  8)
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 2 × 2    2  +2          7 × 4    7 × 4          4 × 4    4 + 4 
 0 × 8    8 + 0         6 × 6    5 × 5        10 × 10    0 × 7 
             1 × 1    1 + 1         3 × 8    3 × 7     

 نومۇر( 12رىڭ. )ىرەسىمنى كۆزىتىپ سوئالغا جاۋاب ب. 6
(1 )

 
 بۇ ئۈچ رەسىمنىڭ ئەسلى شەكلى:

 

 بۇ شەكىلنىڭ سولدىن كۆرۈنىشى:  (2)

 
(3) 
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نىڭ ئالدىدىن، شەكىل تۆۋەندىكى كاتەكچە ئىچىگە ( 4)
 شىنى سىزىڭ:ۈئوڭدىن كۆرۈن ۋە ئۈستىدىن

 

 نومۇر( 13=  5+  4+  4). مەسىلىلەر. 7
( سىنىپ 3يىللىق ) -2( تەنتەربىيە مۇئەللىم 1)

، غانمېتىرغا يۈگۈرۈش ئىنتىھانى ئالماقچى بول 400ئوقۇغۇچىلىرىدىن 
نەق ندا نەپەر ئوقۇغۇچىدىن تىزغا 6ئوقۇغۇچىلارنى ھەربىر گۇرۇپپىغا 

 ، ئۇنداقتا بۇ سىنىپتا قانچە ئوقۇغۇچى بار؟بولسا گۇرۇپپا بولغان 7
 
رىش بىلىتى بىر ى( ئۈرۈمچىدىكى سۇ ئۈستى باغچىسىنىڭ ك2)

جان بولسا قانچە پۇل  8دوللار بولۇپ، ئىليارنىڭ ئۆيىدە  5ئادەمگە 
 تۆلەيدۇ؟

 
( »قۇياش نۇرى« ئائىللىك قورۇسىدىكى ئادەملەر قولۋاق 3)

ھەيدىگىلى باردى. بۇ يەردە چوڭ ھەم كىچىك قولۋاق بولۇپ، چوڭ 
ئادەم ئولتۇرالايدۇ.  6يدۇ، كىچىك قولۋاققا ئادەم ئولتۇرالا 9قولۋاققا 

 قولۋاق كېتىدۇ. 4ئەگەر ھەممىسى چوڭ قولۋاققا ئولتۇرسا 
 لىك قورۇسىدا قانچە ئادەم بار؟ى* »قۇياش نۇرى« ئائىل

 * ئەگەر ھەممىسى كىچىك قولۋاققا ئولتۇرسا قانچە قولۋاق كېتىدۇ؟
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 بۆلۈش
 

 بىلەن تونۇشۇش  بۆلۈش
 

تال تاياقچىنى ئايرىپ بېقىڭ ئاندىن  12ئالدى بىلەن   .1
 ڭ.رۇبوش ئورۇننى تولدۇ

 
 قىلغىلى بولىدۇ. متالنى بىر باغلىغاندا، )    ( باغلا 2ر ( ھە1)
 قىلغىلى بولىدۇ. متالنى بىر باغلىغاندا، )    ( باغلا 3( ھەر 2)
 قىلغىلى بولىدۇ. متالنى بىر باغلىغاندا، )    ( باغلا 4( ھەر 3)

          

بىر گۇرۇپپا قىلساق، )    ( گۇرۇپپا  تال شارىكچىنى 2( ھەر 4)
 بولىدۇ.

تال شارىكچىنى بىر گۇرۇپپا قىلساق، )    ( گۇرۇپپا  5( ھەر 5)
 بولىدۇ.

 ؟لۈنگەنقايسى گۇرۇپپىدىكى ماشىنىلار تەڭ بۆ . 2

 



 

31 
 

تەڭ ھەم ز ېكىم ھەممىدىن ت مېۋىلەرنىتۆۋەندىكى   .3
 بۆلۈپ تەخسىگە تىزىپ بولالايدۇ؟
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 بۆلۈنمىنى تېپىش كۆپەيتىشتىن پايدىلىنىپ 
 

 .  ئويلاپ بېقىڭ، ئىشلەپ بېقىڭ.1

  7 × 9 =         6 × 5 =         9 × 3 =         4 × 5 = 
  63 ÷ 7 =        30 ÷ 6 =        27 ÷ 9 =        20 ÷ 4 = 
  63 ÷ 9 =        30 ÷ 5 =        27 ÷ 3 =        20 ÷ 5 = 
 

 .  بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ.2

  (   ) × 3 = 6          3 × (   ) = 18         2 × (   ) = 10 
  6 ÷ 3 = (   )          18 ÷ 3 = (   )         10 ÷ 2 = (   ) 

 6يەردە )  ( تەڭ  3    18يەردە )  ( تەڭ  3     10يەردە )  ( تەڭ  2

   (   ) × 5 = 20         4 × (   ) = 16       7 × (   ) = 42 
   20 ÷ 5 = (   )         16 ÷ 4 = (   )       42 ÷ 7 = (   ) 

 20يەردە )  ( تەڭ  5    16يەردە )  ( تەڭ  4   42يەردە )  ( تەڭ  7

 
 .  ھېسابلاڭ.3
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 رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ.   .4

 ىگە ئوتتۇرا ھېساب بىلەن قانچە تالدىن يەيدۇ؟كۈن ئۆمەر( 1)

 

    =              
قۇتىسى بىر سېۋەتكە پاتسا، جەمئىي قانچە  8قۇتا سۇنىڭ  40( 2)

 سېۋەتكە سالغىلى بولىدۇ؟

 

    =              
بەت قۇرئان ئوقۇشقا  21ىڭ ئاپىسى ئۇنى بىر ھەپتىدە مەريەمن (3)
، ئۇ ھەر كۈنى ئوتتۇرا ھېساب بىلەن قانچە بەتتىن ساغان بولۇبۇير

 ئوقۇيدۇ؟

 

    =              
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ئۇكا ئىككىسى ئوتتۇرا ھېساب بىلەن ھەربىرى قانچىدىن -( ئاكا4)
 توشۇيدۇ؟

 

    =              

 »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.نىڭ ئىچىگە        .5

 6 ÷ 3     6 ÷ 2        18 ÷ 3     3 × 2       12 ÷ 4     9 ÷ 3 
 5 ÷ 5     5 × 5        2 × 2     16 ÷ 4       15 ÷ 3     15 ÷ 5 
 

 
  

بىز دادامغا  ،ئۇكام
  18ياردەملىشىپ 

يەشىكنى دۇكانغا 
ۋېتەيلىمۇ؟ ۇتوش  

ماقۇل ئاكا،  
دادىمىزنى بىر 

ۋېتەيلى. ىش قىلۇخ  
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 تى ىنۆل بىلەن بۆلۈشنىڭ مۇناسىۋ
 

 .  ئىشلەپ بېقىڭ.1

  0 ÷ 6 =         0 ÷ 3 =         0 ÷ 8 =          0 ÷ 9 = 
  0 ÷ 7 =         0 ÷ 1 =         0 ÷ 10 =         0 ÷ 4 = 
  0 × 7 =         0 × 3 =         0 + 9 =          6 × 0 = 
 

 تۆۋەندىكى ئىپادىلەردىن قايسىسى تۈزۈلمەيدۇ؟  .2

  0 ÷ 7 =         0 ÷ 6 =         0 ÷ 8 =          9 ÷ 0 = 
  0 ÷ 0 =         0 × 1 =        10 ÷ 0 =          0 ÷ 4 = 

 خاتاسىغا ھۆكۈم قىلىڭ.-توغرا  .3

 )   (        لايدۇ.                            نۆل بۆلۈنمە بولا( 1)
 ( نۆل بۆلگۈچى بولالايدۇ.                                  )   (2)
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 دېتسىمېتىر ۋە مىللىمېتىر

 

 

 

ايدىغان تۆۋەندىكى نەرسىلەرنى تۇمۇشتا كۆپ ئۇچر  .1
 بىر مېتىرلىق سىزغۇچتىن پايدىلىنىپ ئۆلچەپ بېقىڭ:

 

.  تۇمۇشتا كۆپ ئۇچرايدىغان تۆۋەندىكى نەرسىلەرنى 2
ىق سىزغۇچتىن پايدىلىنىپ سانتىمېتىرل 20ياكى  15

 ئۆلچەپ بېقىڭ:
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« dm« ياكى »mmڭ ئىچىگە »بوش ئورۇننى. 3
 تولدۇرۇڭ. بىرلىكلىرىنى

( پارتىنىڭ ئېگىزلىكى 2)     (؛ ) 6( كىتابنىڭ قېلىنلىقى 1)
كەڭلىكى تەخمىنەن ( سىنىپنىڭ دېرىزىسىنىڭ 3)     (؛ ) 7تەخمىنەن 

)     (، ئېگىزلىكى  2)     (؛ قەلەم قاپچۇققىنىڭ ئۇزۇنلۇقى  8
 )     (. 25تەىمىنەن 

 ورۇننى تولدۇرۇڭ.بوش ئ . 4

  1 m = (     ) dm = (     ) cm          2 dm = (     ) cm 
 2 cm = (   ) mm       5 cm = (   ) mm    1 m = (   ) cm  
 80 mm = (   ) cm     10 dm = (   ) m    15 cm = (   ) mm 

 رىڭ.ىئۆلچەپ جاۋاب ب  .5
( بىر كىتابنىڭ ئۇزۇنلۇقىنى قانداق سىزغۇچدا ئۆلچىسەك 1)

 ئاسان؟ ئۈستەلنىچۇ؟ نېمىشقا؟
 ك ئۇزۇن؟(                             قايسىسى ئۇزۇن؟ قانچىلى2)
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 تىك شەكىلدە ھېسابلاش 
 

 

 كۆپەيتىش ۋە بۆلۈشنى تىك شەكىلدە ھېسابلاش
 

 

 ىلدە كۆپەيتىڭ.تىك شەك  .1

  

 بۆلۈڭ. تىك شەكىلدە  .2
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 رۇڭ.تۇتاشتۇ  .3
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 ش ھېسابلاشئارىلا
 

 قاراپ ئىپادە تۈزۈڭ. رەسىمگە  .1

 

 

 ھېسابلاڭ.    .2
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 ئىشلەپ بېقىڭ.ئويلاپ بېقىڭ، .  3

 
 3 × 3 × 4 =          36 ÷ 6 ÷ 3 =          3 × 8 ÷ 6 = 
 4 × 2 × 9 =          72 ÷ 8 ÷ 3 =          8 ÷ 6 × 5 = 
 

 پ بېقىڭ.تولدۇرۇ . 4
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 قائىدىلىك ئىشلەڭ.  .5

 
 

 كى »=« نى تولدۇرۇڭ.نىڭ ئىچىگە »>«، »<« يا      .6

  12 ÷ 6    2 + 4       3 × 7    11 + 10      2 × 9    2 + 9 
 30 ÷ 5    2 × 3     9 × 8    12 ÷ 3 + 7     81 ÷ 9    81 - 9 

7 . 
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گۇرۇپپىغا تەڭ بۆلۈپ بەرسەك، ھەربىر  3پارچە كىتابنى  30( 1)
 گۇرۇپپىغا قانچە پارچىدىن تېگىدۇ؟

ھېساب بىلەن ھەربىر ئوقۇغۇچىغا قانچە پارچە  ا( ئوتتۇر2)
 تىن تىگىدۇ؟كىتاب
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 ئېغىزچە ھېسابلاڭ.  .1

  4 × 7 =          5 × 6 =          6 × 7 =        2 × 9 = 
  8 × 3 =          3 × 5 =          8 × 3 =        2 × 8 = 
  6 × 3 =          9 × 4 =          9 × 5 =        7 × 4 = 
  56 ÷ 8 =         40 ÷ 5 =         24 ÷ 8 =       25 ÷ 5 = 
  72 ÷ 9 =         30 ÷ 5 =         81 ÷ 9 =       45 ÷ 5 = 
  36 ÷ 6 =         24 ÷ 4 =         49 ÷ 7 =       21 ÷ 7 = 

 تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ.   .2

 6  3 6            7  4 2            5  3 5            3  2 7 

 

 9  6 3            9  8 1            8  7 2            8  2 4 

 

        6                  7                  6                  5 
  ×    4            ×    8            ×    4            ×    4  

 

        3                  4                  9                  8 
  ×    9            ×    8            ×    2            ×    4  
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 .  سوئاللارغا جاۋاب بېرىڭ.3

 تى بار؟ى( نۆل بىلەن كۆپەيتىشنىڭ قانداق مۇناسىۋ1)
 ج: ___________________________________________

 تى بار؟ى( نۆل بىلەن بۆلۈشنىڭ قانداق مۇناسىۋ2)
 ______________________________________ج: _____

 مىلەرگە دىققەت قىلىمىز؟ې( بىرەر نەرسە ئۆلچىگەندە ن3)
 ج: ___________________________________________

 ( بۇ كىتابتا ئۆگەنگەن ئۆلچەش ئەسۋابلىرىنى يېزىڭ.4)
 ج: ___________________________________________

 مىلەرگە دىققەت قىلىمىز؟ې( تىك شەكىلدە ھېسابلاشتا ن5)
 ج: ___________________________________________

مىنى كېيىن ېن ،مىنى باشتاېلاش ھېسابلاشتا ن( ئارى6)
 ھېسابلايمىز؟ مىسال كەلتۈرۈڭ.

 ___________________ج: ______________________________
____________________________________________________ 

 بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ.  .4
(1) 

  9 cm = ____ mm,  3 dm = ____ cm,  5 m = ____ dm   

  20 mm = ____ cm,  40 cm = ____ dm,  20 dm = ____ m       

 نى قوشساق ____ بولىدۇ. 8تال  5( 2)
ۆلۈپ بەرسەك، ھەربىر بالىغا بالىغا تەڭ ب 6تال ئالمىنى  36( 3)

 ____ تالدىن تىگىدۇ.
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 بار. 7 دانەنىڭ ئىچىدە ____  42( 4)

 گە كۆپەيتسەك ____ بولىدۇ.  0نى  7( 5)

. تۆۋەندىكى شەكىللەرنىڭ ئالدى، ئۈستى ۋە يان 5
 شىنى يېزىڭ.ۈنۈتەرەپتىن كۆر

(1) 
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ئۇدۇلدىن، ئۈستىدىن ۋە يان تەرەپتىن بۇ شەكىلنىڭ  ( 2)
 كۆرۈنۈشلىرىنى كاتەكچە ئىچىگە سىزىڭ.

 

 نىڭ ئىچىگە »>«، »<« ياكى »=« نى تولدۇرۇڭ.      .6

 مېتىر 1تسىمېتىر    دې 15سانتىمېتىر        1دېتسىمېتىر     1  

 دېتىسىمېتىر 4مىللىمېتىر     40سانتىمېتىر     2مىللىمېتىر     19

 سانتىمېتىر 50دېتسىمېتىر      5مىللىمېتىر        100مېتىر     1 

 اللاڭ..  توغرا جاۋابنى ت7
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 (1) ئىمتىھان سوئالى مەۋسۇملۇق

 نومۇرلۇق( 100) 

 مىنۇت  60ۋاقتى: 

خەت چىرايلىق، ئېنىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى كىچىك ئەسكەرتىش: 
 ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىندۇر. پاكىز تۇتۇش 

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال  
ئالغان  

 ۇرىمنو
       

 ئىسمى: ________                                   ئالغان نومۇرى: _______

 نومۇر( 12. )توغرا جاۋابنى تاللاڭ. 1
 ۈچۈن )   ( سىزغۇچ قولايلىق.پىنى ئۆلچەش ئى( ئۆينىڭ ئاستى تەر1)

 مېتىرلىق 30: بمېتىرلىق       5: ئەسانتىمېتىرلىق      50ئا:   
 )   (. سى كۆپەيتىش( تۆۋەندىكىلەردىن قايسى2)

 10  4 :ب               6+  5 :ئە              3×  5ئا:   
 

 تەڭ ئىككىدىن بۆلۈنگەن. ئۆرۈكلەر تۆۋەندىكى )   ( رەسىمدىكى (3)

 
 ب                         ئە                         ئا        

(4) 3 × 8 – 6 ÷ 2 = (    ). 
 2: ب                  6: ئە                  22ئا:     

 )    (. 6( ماتىماتېكا كىتابنىڭ قېلىنلىقى 5)
 mm: ب                cm: ئە                dmئا:     

 نى )    ( قىلىشقا بولمايدۇ. 0( 6)
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 : بۆلۈنمەب           : بۆلۈنگۈچىئەئا: بۆلگۈچى          

 نومۇر( 2×2+  16×1. ). بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ2
 )               (. 18قېرىنداش قەلەمنىڭ ئۇزۇنلۇقى ( 1)

 )               (. 9ئىشىكنىڭ كەڭلىكى 
 )               (. 3 سىنىپنىڭ ئېگىزلىكى

 )               (. 60پارتىنىڭ كەڭلىكى 
(2) 1m = (     ) dm = (     ) cm 
4 dm = (     ) 10     ;دېتسىمېتىر cm = (     ) mm 
60 cm = (     ) dm;             5 m = (     ) dm 
(3) 24 ÷ 8 + 4 = (    )              6 × 7 – 14 = (    ) 
      (   )                              (   ) 
: )                    (ۆپەيتىش ئىپادىسىك  .(     ) = 4 ÷ 20 (4)  
 كۆپەيتىش ئىپادىسى: )                    ( .(     ) = 9 ÷ 63     

 نومۇر( 10رىڭ. )ىرەسىمگە قاراپ جاۋاب ب. 3
(1) 

 
(2) 
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(3 )

 

 نومۇر( 10تۇتاشتۇرۇڭ. ) .4
56 ÷ 7               7             8 × 4              35 
81 ÷ 9               6             6 × 6              48 
49 ÷ 7               8             7 × 5              32 
30 ÷ 5               5             9 × 3              36 
20 ÷ 4               9             8 × 6              27 

 نومۇر( 24تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ. ). 5
56 ÷ 8 =        30 ÷ 6 =       27 ÷ 3 =        45 ÷ 9 = 
 
 
6 × 7 =         5 × 8 =         4 × 9 =         2 × 8 = 
 
 

ئاساسەن تۆۋەندىكى ئۈچ سول تەرەپتىكى رەسىمگە  .6
 12ىڭ. )غانلىقىنى يېزالقاررەسىمنىڭ قاقيسى يۆنىلىشتىن 

 نومۇر(
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 نومۇر( 12. )مەسىلىلەر. 7
تالنى بىر قاپقا سالسا  6تال قەلەم بار بولۇپ، ھەر  55ا مەرۋاند( 1)

 ئېشىپ قالىدۇ؟ تال قەلەمجەمئىي قانچە قاپقا سالالايدۇ؟ يەنە قانچە 
 
 
 
ئوقۇغۇچى كۇتۇپخانىدىن كىتاب ئوقۇش كارتىسى  7( 2)

دوللار بولسا، بۇلارغا قانچە  5بىجىرمەكچى بولدى. بىر تال كارتا 
 لار كېتىدۇ؟لدو

 
 
 
مىنىڭ تې 4سىنىڭ ى( ئىبراھىمنىڭ ئاپىسى ئىبراھىمنىڭ ھوجۇر3)

تالدىن يېشىل شار  4تالدىن كۆك،  2الدىن قىزىل، ت 3 ھەر بىرىگە
 ئېسىپ بەرگەن بولسا، ئاپىسى جەمئىي قانچە تال شار ئېسىپ بەرگەن؟
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 (2) ئىمتىھان سوئالى مەۋسۇملۇق

 رلۇق(نومۇ 100) 

 مىنۇت  60ۋاقتى: 

خەت چىرايلىق، ئېنىق بولۇشى ۋە ئىمتىھان قەغىزىنى كىچىك ئەسكەرتىش: 
 پاكىز تۇتۇش ياخشى ئادەت بولۇپ، پاكىزلىق ئىماننىڭ جۈملىسىدىندۇر. 

 7 6 5 4 3 2 1 سوئال  
ئالغان  

 ۇرىمنو
       

 ئالغان نومۇرى: _______ئىسمى: ________                                   

 نومۇر( 12. )توغرا جاۋابنى تاللاڭ. 1
  2 × 6 =          6 × 4 =         1 × 9 =         6 × 5 = 
  3 × 7 =          4 × 8 =         3 × 7 =         5 × 9 = 
  2 × 2 =          3 × 3 =         5 × 8 =         7 × 2 = 

 نومۇر( 10خاتاسىغا ھۆكۈم قىلىڭ. )-توغرا. 2
ە ئالدى، ئۈستى ۋە يان تەرەپلەردىن زىتىشتۆرنى كجىسىملا (1)

 كۆزىتىمىز.                                                      )    (
 تى يوق.)     (ى( بۆلۈش بىلەن كۆپەيتىشنىڭ ھېچقانداق مۇناسىۋ2)
 ( نۆل كۆپەيتكۈچى بولالايدۇ.                              )    (3)
 ( بۆل بۆلگۈچى بولالايدۇ.                                 )    (4)
لسە شۇنى باشتا مە ئالدىدا كەې( ئارىلاش ھېسابلاشتا ن5)

 ھېسابلايمىز.                                                   )    (

 نومۇر( 10. توغرا جاۋابنى تاللاڭ. )3
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كۆپەيتىش ئىپادىسى  نلىكىنىرىلگەىبتالدىن ئالما  4بالىغا  5( 1)
 بىلەن ئىپادىلىسەك )   (.

 ئىككىلىسى توغرا ئە: ئا بىلەن ب      4×  5: ئە      5×  4ئا:  

  ( بولىدۇ.    نىشى )ۈكۆر دىننىڭ ئۈستى ( 2)

 
 ئە:                          ب:       ئا:                       

 دۇ.ىبوي ئېگىزلىكىنى ئۆلچەش ئۈچۈن )    ( قوللىنىل نىڭ( ئادەم3)
 cm: ب                mm: ئە                   mئا: 

 بولىدۇ. كۋادرات( تۆۋەندىكلەردىن )    ( 4)
 : ب            :         ئەئا:                      

 ىمېتىر )    ( سانتىمېتىر بولىدۇ.دېتس 5( 5)
 1: ب                50: ئە                   10ئا: 

 نومۇر( 1×6+  2×2. بوش ئورۇننى تولدۇرۇڭ. )4
(1) 4dm = (   ) cm            3cm = (   ) mm 

(         )  5يىلىدۇ، ې)            ( د 35دېگەن ئىپادىدە  35÷  5( 2)
 يىلىدۇ.ېد

 )          ( ئېگىز. 55لىمنىڭ دادىسى ئالىمدىن ( ئا3)
 كۆپەيتىش ئىپادىسى )        ( بولىدۇ. ڭبۇ ھېسابنى 36÷  6( 4)

 ىش ئىپادىسى )        ( بولىدۇ.ھېسابنىڭ كۆپەيتبۇ  49÷  9

 نومۇر( 36. تىك شەكىلدە ھېسابلاڭ. )5
    4 × 9 =               6 × 7 =               8 × 3 = 
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     6 × 9 =               5 × 7 =               4 × 3 = 
 
 
     27 ÷ 3 =              64 ÷ 8 =              56 ÷ 7 =  
 
 
     15 ÷ 5 =              28 ÷ 4 =              81 ÷ 9 = 
 
 

 نومۇر( 10ۈپ ئىشلەڭ. )رەسىمگە قاراپ ئىپادە تۈز. 6
(1) 

 
 ( ھەر بىرسىگە قانچە تالدىن تىگىدۇ؟2)
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 نومۇر( 12. مەسىلىلەر. )7
سالماقچى بولدى، ھەر قەۋىتىگە  بىناقەۋەتلىك  4( ئابدۇللاھ ئاكا 1)

 ى بولىدۇ؟نىڭ جەمئىي قانچە دېرىزىسبىناتال دېرىزە قىلسا، بۇ  7
 
 
 
 
سىنىپ  -1قۇر ئورۇن بار بولۇپ،  5رەت  9( بىر يىغىن زالىدا 2)

بۇ يىغىن زالىدا يىغىن ئاچتى. ئەڭ ئاخىرقى رەتتە ئىككى نەپەر 
ن رەتتە ئوقۇغۇچىلار تولۇق ئولتۇرغان بولسا، ئوقۇغۇچى، قالغا

 سىنىپتا قانچە نەپەر ئوقۇغۇچى بار؟ -1ئۇنداقتا 
 




